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Основные результаты деятельности  администрации Кемского муниципального района по противодействию коррупции
за 2012 год и 1 полугодие 2013 года
1. Правовое и организационное обеспечение антикоррупционной   деятельности

В ходе реализации антикоррупционной политики администрацией Кемского муниципального района (далее – Администрация)  осуществлен ряд организационно-практических мер, направленных на создание эффективной системы противодействия коррупции. 
         
В целях создания эффективных условий для недопущения коррупции в Кемском муниципальном районе, ее влияния на деятельность органов местного самоуправления Кемского муниципального района, обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций,  Администрацией разработан и утвержден план противодействия коррупции в Кемском муниципальном районе на 2012-2013  годы. 


В рамках совершенствования правовых и организационных механизмов функционирования, администрацией Кемского муниципального района проведен мониторинг документов в сфере противодействия коррупции.


В 2012 году и первом полугодии  текущего года, в связи с внесением изменений в  законодательство  о муниципальной службе, принятием  правовых актов республиканского уровня, в целях приведения муниципальных нормативных правовых актов в  соответствие с действующим законодательством, Администрацией приняты:

· постановление от 6 марта 2012 года № 174 (в редакции постановлений от 12.04.2013 № 317;  от 08.05.2013 № 395) «Об утверждении  порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Кемского муниципального района и их семей на официальном сайте администрации и предоставления этих сведений для опубликования средствам массовой информации»;

· постановление от 22 июня 2012 года № 523 «О  Плане  мероприятий администрации Кемского муниципального района  по  противодействию коррупции    на 2012-2013 годы»;

· постановление от 11 марта 2013 года  № 216 «О Перечне должностей муниципальной службы в администрации Кемского муниципального района, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

· постановление от 11 марта 2013 года   № 217 «О комиссии  администрации Кемского муниципального района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов»;

· постановление от 11 марта 2013 года
№ 218 «О Перечне  должностей муниципальной службы  администрации Кемского муниципального района, замещение которых связано с коррупционными рисками»;

· постановление от 18 апреля 2013 года   № 333 «Об утверждении Положения о проверке соблюдении гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности и (или) на выполнение работ (оказание услуг) в организации на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции муниципального управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или гражданско-правового договора с таким гражданином»;

· распоряжение от 23 мая 2013 года № 86-р  «О Порядке поступления письменной информации  работодателей, отдельных обращений граждан, замещавших должности муниципальной  службы в администрации Кемского муниципального района, а также  заявлений муниципальных служащих администрации Кемского муниципального района»;

· постановление от 27 июня 2013 года
№ 585  «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в администрации Кемского муниципального района, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка».

В  соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы, утвержденным постановлением  Администрации от 01.03.2010 № 122 в целях выявления  коррупциогенных факторов и их последующего  устранения проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных  правовых актов и их проектов (распоряжения, постановления Администрации;  проекты решений Совета Кемского муниципального района, вносимые на рассмотрение представительного органа). Данная деятельность осуществляется  юридическим отделом Администрации. При проведении антикоррупционной экспертизы применяется Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

     
Антикоррупционная экспертиза проектов  муниципальных правовых актов  осуществляется одновременно с проведением   правовой  экспертизы. В 2012 году  и первом полугодии 2013 года проведена  правовая и антикоррупционная экспертиза  порядка 1000  проектов  муниципальных  правовых актов. За указанный период изготовлено более 10  заключений по факту  выявления  в проектах  муниципальных правовых актов  коррупциогенных факторов.    

      
В основном выявляются коррупциогенные факторы:  

- широта дискреционных полномочий – отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований  принятия решения органами местного самоуправления (их должностных лиц) (подпункт  «а»  пункта 3   Методики);

     
В целях устранения коррупциогенных факторов ряд  проектов   приведены в соответствие действующему законодательству,  один  проект снят  с рассмотрения,  по одному   проекту  принято иное решение (отказ  определения доверительного  управляющего и заключения договора доверительного управления имуществом несовершеннолетнего). Без оформления заключения,  в связи с отсутствием оснований для принятия  снят с рассмотрения  проект постановления  об утверждении положения о порядке аттестации руководителей образовательных учреждений Кемского муниципального района.

      
Проведена правовая  и антикоррупционная экспертиза  ряда  проектов  о внесении изменений  в уставы образовательных  учреждений. Проведена достаточно объемная работа  по  проверке  десяти  проектов целевых программ развития Кемского муниципального района.

     
В целях  оценки соответствия  административных регламентов  предоставления муниципальных услуг, требованиям, предъявляемым к ним Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  регулярно проводится экспертиза проектов административных регламентов предоставления  муниципальных услуг. За  отчетный период изготовлено более 8 экспертных заключений на проекты административных  регламентов предоставления муниципальных услуг. Все замечания и предложения, содержащиеся в экспертных заключениях, в том числе по  наличию  факторов, устанавливающих для правоприменителя необоснованно широкие пределы  усмотрения  или  возможность необоснованного применения исключений из общих правил (коррупциогенные  факторы) учтены  разработчиками  административных регламентов предоставления муниципальных услуг.   


Случаи не устранения  коррупциогенных факторов отсутствуют.


В целях профилактического выявления и недопущения нарушения норм действующего законодательства, в том числе исключения норм коррупционной направленности при принятии нормативных правовых актов Администрации, некоторые  проекты муниципальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Кемского муниципального района   направляются в прокуратуру Кемского района на правовую и антикоррупционную экспертизу до их принятия. Также ежемесячно принятые Администрацией  правовые акты представляются в прокуратуру района.

2.
Внедрение антикоррупционных механизмов  в рамках реализации кадровой политики 

В целях реализации Плана  мероприятий по противодействию коррупции в Администрации, а также совершенствования муниципальной политики по противодействию коррупции постановлением от 17 ноября 2009 года № 887 (в редакции постановления от 17.01.2011 № 10) утвержден  Перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Удельный вес должностей муниципальных служащих Администрации с высоким риском коррупционных проявлений по отношению к общей штатной численности администрации составляет 45,8 процентов.

В соответствии с порядком образования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, установленным Указом Главы  Республики Карелия 25.12.2012  № 147,   постановлением Администрации от 11 марта 2013 года № 217  образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). Установлен количественный состав Комиссии – 5 человек.  Персональный состав Комиссии утвержден постановлением администрации Кемского муниципального района  от 28 марта 2013 года № 266. В состав Комиссии включены  3  муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации  района,  1  - депутат представительного органа  Кемского муниципального района и 1 – представитель  образовательного учреждения.  Утверждено Положение, которым определяется порядок работы Комиссии, устанавливаются  задачи и основания   для проведения заседаний указанной Комиссии. 



Комиссия призвана содействовать Администрации в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных федеральным законодательством,  а также в осуществлении в Администрации  мер по предупреждению коррупции


За отчетный период   оснований,  для проведения заседаний Комиссии не возникало.


Организационным отделом  в мае 2013 года разработана памятка муниципальному служащему «Конфликт интересов на муниципальной службе: понятие, порядок урегулирования, обзор типовых ситуаций». С данной  памяткой  все муниципальные служащие, замещающие должности муниципальной службы в Администрации ознакомлены под подпись.

В  первом полугодии 2013 года   представителю нанимателя (работодателю)  поступило шесть   уведомлений о выполнении муниципальными служащими иной оплачиваемой работы. Конфликта интересов не выявлено, муниципальным служащим даны согласия на выполнение ими иной оплачиваемой работы (работа в составе участковых избирательных комиссий).

В соответствии со  статьями 8, 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», частью  1 статьи 15 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»,  пунктом 4 Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 года №  925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», решением Совета Кемского муниципального района от 27 августа 2009 года «О перечне должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие органов местного самоуправления Кемского муниципального района обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», постановлением администрации Кемского муниципального района от 11 марта 2013 года № 216  утвержден  откорректированный перечень должностей муниципальной службы в администрации Кемского муниципального района, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей(далее – Перечень). 


В установленные  законодательством сроки муниципальные служащие, замещающие    должности, включенные в  указанный Перечень, как в 2012,  так и в текущем году предоставили  в кадровую службу Администрации сведения  о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.                                                                                 


В соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" 27 июня 2013 года  постановлением администрации Кемского муниципального района за № 585 утвержден Перечень должностей муниципальной  службы в администрации Кемского муниципального района, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.


Постановлением администрации Кемского муниципального района от 6 марта 2012 года № 174 утвержден Порядок размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации и их семей на официальном сайте администрации и предоставления этих сведений для опубликования средствам массовой информации. В установленные сроки сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации и их семей, начиная с 2011 года  размещаются на официальном сайте  администрации Кемского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции»  (http://kemrk.ru/omsu1/korrupcia/dohodi.html).
Осуществляются  систематические мероприятия по  контролю соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, в том числе:

- организация и проведение проверок сведений, представленных в соответствии с Федеральным законом "О муниципальной службе в Российской Федерации" гражданами при поступлении на муниципальную службу, а также по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой (до конца 2013 года планируется  проведение проверки сведений в отношении 5 муниципальных служащих);

- проведение внутреннего мониторинга полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими. По итогам  представления сведения за 2011 и 2012 год такой мониторинг проведен в  июне 2013 года. 

В 2012 году  и 1 полугодии 2013 года в соответствии с графиками проведена аттестация 12 муниципальных служащих в целях определения соответствия муниципального служащего замещаемой должности муниципальной службы, а также усиления ответственности муниципальных служащих за выполнение служебных обязанностей. В процессе проведения аттестации особое внимание уделено выявлению знаний муниципальными служащими требований Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы.

На постоянной основе проводится анализ заявлений и обращений граждан, поступающих в Администрацию (в том числе, поступивших через официальный сайт Администрации), на предмет наличия в них информации о нарушениях закона в сфере противодействия коррупции со стороны муниципальных служащих. В отчетном периоде обращений и заявлений граждан, содержащих  информацию о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих, не поступало. 
Уведомлений от муниципальных служащих Администрации о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений также не поступало.


В целях повышения уровня правовой культуры и понимания ответственности муниципальных служащих в течение прошедшего периода проводились индивидуальные профилактические беседы со всеми муниципальными  служащими Администрации о необходимости соблюдения ограничений, предусмотренных законодательством о муниципальной службы, осуществлялось ознакомление с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции. Также проводились занятия с вновь принятыми муниципальными служащими по вопросам прохождения муниципальной службы, этики поведения муниципальных служащего, возникновения конфликта интересов, ответственности за совершение должностных правонарушений.


В 2012 году один муниципальный служащий администрации прошел повышение квалификации (72 часа) в Северо-Западной академии государственной службы по программе «Противодействие коррупции на государственной и муниципальной службе».

2. Обеспечение доступа граждан к информации о деятельности администрации  Кемского муниципального района. 

Реализуется  принцип доступности информации  о деятельности  Администрации, муниципальных служащих, в том числе при  противодействии коррупции используется  официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Деятельность по размещению информации нормативно регламентирована постановлением Администрации от 20 августа 2009 года № 604 "Об Интернет-сайте администрации Кемского муниципального района»". 


Официальный сайт содержит  общую информацию об Администрации, информирует о деятельности путем предоставления населению и юридическим лицам конкретных фактических сведений и наиболее актуализированной справочной и статистической информации, предоставляет возможности поиска муниципальных правовых актов, информации о муниципальных целевых программах, реализации национальных проектов на территории района; осуществляет создание каналов обратной связи для обеспечения взаимодействия с населением и организациями, предоставляет справочно-информационные услуги (электронные копии различных бланков, инструкции по их заполнению и другое). 

Ежегодно Администрация отчитывается о своей деятельности в трудовых коллективах,  по месту жительства граждан в поселениях, перед представительным органом Кемского муниципального района. Отчет  в обязательном порядке публикуется  в газете «Советское Беломорье» и размещается на  официальном сайте в сети «Интернет». 

За 2012 год в общественно-политической газете «Советское Беломорье» опубликовано 28 муниципальных нормативных правовых актов Администрации, затрагивающих права, свободу и обязанности граждан, проживающих на территории Кемского муниципального района, в первом полугодии – 22.  В 2012 году издано  9 номеров «Информационного бюллетеней органов местного  самоуправления Кемского муниципального района», в которых опубликовано– 105 постановлений Администрации, в первом полугодии 2013 года издано 5  номеров  и опубликовано 64 постановления.  Размещено на официальном сайте  Администрации за 2012-2013 годы  более 200 правовых актов. 


Регулярно в средствах массовой информации  публикуются  сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления и работников подведомственных муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание.

Работа по рассмотрению обращений граждан  в Администрации  ведется в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом  от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрений обращений граждан  Российской Федерации.
График приема граждан представлен на информационном стенде в здании Администрации.
В Администрацию  за 2012 год поступило 140  письменных обращения, за 1 полугодие 2013 года -30. Среди данного количества поступивших обращений, фактов злоупотребления служебным положением со стороны муниципальных служащих Администрации не выявлено.
4.
Противодействие коррупции в рамках реализации административной реформы  на территории Кемского муниципального района


Один из основных способов профилактики коррупции – внедрение административных регламентов предоставления муниципальных услуг, осуществления муниципальных функций.  При этом главная цель их введения  – это решение проблемы информированности граждан, снижение административных барьеров.  


Исполняя Федеральный Закон от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» принят ряд  муниципальных правовых актов.  Постановлением администрации от 12.05.2012 № 400  утвержден Перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Кемского муниципального района и подведомственными муниципальными учреждениями. Данный перечень содержит 26 муниципальных услуг и 12 государственных услуг, оказываемых администрацией и подведомственными учреждениями.


23 апреля 2012 Утвержден  Перечень муниципальных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями  физическим и (или) юридическим лицам за счет средств бюджета Кемского муниципального района. Постановлением от 30.03.2012 № 233  регламентирован порядок  разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций и предоставления муниципальных услуг.


Представительным органом Кемского муниципального района (решение Совета от 21.05.2012 №24-2/217)  утвержден Перечень услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления Кемского муниципального района муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг.


В соответствии с Планом мероприятий администрации Кемского муниципального района по переходу на межведомственное информационное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг назначено должностное лицо, ответственное за переход на межведомственное взаимодействие при предоставлении муниципальных услуг.  


Образована  и активно осуществляет  деятельность рабочая группа  по решению вопросов межведомственного взаимодействия, регламентации оказываемых  муниципальных (государственных) услуг  на территории Кемского муниципального района. В течение 2012 года было проведено 4 заседания, в  текущем году -2.

  
Определены ответственные лица в администрации, координирующие деятельность по осуществлению действий, в том числе согласований, необходимых для получения муниципальных услуг.  

      
Утвержден  Перечень муниципальных услуг, предоставляемых                   администрацией Кемского муниципального района и подведомственными муниципальными учреждениями с элементами межведомственного взаимодействия (постановление от 24.05.2012 № 435).

      
Сформированы таблицы муниципальных услуг, предоставляемых администрацией и муниципальными учреждениями  Кемского муниципального района, по которым планируется осуществлять межведомственное взаимодействие. Проведен анализ таблиц межведомственного взаимодействия с целью выявления возможных способов межведомственного взаимодействия (часть документов на бумажных носителях, часть в режиме межведомственного взаимодействия). Определены предельные сроки получения ответа по каждому виду документа, которые требуются администрации, муниципальным учреждениям от других органов в рамках межведомственного взаимодействия - в течение 5 рабочих дней.


В целях стандартизации и регламентации предоставления муниципальных услуг разработано 17 административных регламентов  из 26, что составляет  65 процентов от общего количества.  Регламентированы 3 государственные услуги, предоставляемые администрацией и муниципальными учреждениями из 12. Большой объем информации  по предоставлению муниципальных услуг размещен на  сайте администрации, в том числе перечень  оказываемых муниципальных (государственных) услуг, формы  заявлений, перечень необходимых для получения услуги документов, стандарты качества услуг  и т.д. (kemrk.ru/omsu1/gosmun.html). В целях проведения  независимой  экспертизы проектов административных регламентов, в том числе и антикоррупционной,   проекты  административных регламентов  размещаются на  официальном сайте администрации (kemrk.ru/omsu1/akmr/munsluzhba/reglamenti).


На портале  государственных и муниципальных услуг  Республики Карелия по состоянию на 1 июля 2013 года размещена информация о 17  муниципальных (государственных) услугах.

5. 
Противодействие коррупции в сфере использования муниципального имущества, землепользования и строительства


Эффективность противодействия коррупции в определенной степени зависит от деятельности в сфере имущественных и  земельных отношений,  строительстве,  где наиболее высоки коррупционные риски.


Основные принципы управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Кемского муниципального района определены в Положении о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Кемского муниципального района, утвержденном решением Совета Кемского муниципального района 16.09.2010 г. № 8-2/66.


Осуществляется постоянный контроль в ходе процессов, связанных с предоставлением земельных участков, реализацией недвижимого муниципального имущества, сдачей помещений в аренду. Проведение конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении муниципального имущества осуществляется в соответствии с Приказом Федеральной Антимонопольной службы от 10 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого, заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса». 


Процедура отчуждения муниципального имущества соблюдается в строгом соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». С этой целью решением Совета Кемского муниципального района 7 февраля 2013 года принят ряд муниципальных нормативных правовых актов, в том числе:

· Программа приватизации муниципального имущества Кемского муниципального района на 2013 год; 
· Порядок принятия решений об условиях приватизации муниципального имущества Кемского муниципального района; 
· Условия приватизации муниципального имущества Кемского муниципального района.


Приобретение имущества осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».


В отчетном периоде в соответствии с вышеназванным законодательством проведены три аукциона, в том числе:


по приобретению транспортного средства с целью создания условий для предоставления транспортных услуг населения и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Кемского муниципального района;


на право заключения договора аренды транспортного средства. По результатам аукциона заключен договор аренды с ООО «Норд-ВУД»;


по отчуждению имущества, находящегося в муниципальной собственности Кемского муниципального района.


В сфере имущественных и земельных отношений работа направлена на дальнейшее повышение эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами, увеличение бюджетных доходов от их использования, приватизации, разграничение собственности на землю и создание условий для развития рынка земли и недвижимости в районе.


В целях организации единой системы учета, совершенствования механизмов управления и распоряжения муниципальным имуществом ведется реестр муниципального имущества. Реестр муниципального имущества ведется при помощи программного обеспечения автоматизированной системы «Управление имуществом».


В реестре муниципального имущества района  по состоянию на 1 июля 2013 года значится 2199 учетных единиц, в том числе 2146 единиц особо ценного движимого имущества и 53 единицы недвижимого имущества.
Администрация владеет 51% акций ОАО «Кемский хлебозавод».



В оперативное управление муниципальным учреждениям района передано 32 объекта недвижимости общей площадью 40,7 тыс.кв.м.


В составе муниципальной казны учитываются 17 объектов недвижимости общей площадью  3,9 тыс.кв.м., стоимостью 20489,6 тыс.рублей.


По состоянию на 01.07.2013 года передано во временное владение и пользование 22 объекта недвижимого имущества общей площадью 3262,4 кв.м., в том числе 15 объектов, площадью 931,1 кв.м. в аренду и 7 объектов, площадью 2331,3 кв.м. в безвозмездное пользование.  Сумма арендной платы по состоянию на 11.07.2013 года составила 512,1 тыс.руб. 


Доходы от приватизации муниципального имущества составили  59,5 тыс.рублей. 


В области земельных отношений проводится постоянная работа по ведению учета и контроля за полнотой и своевременностью перечисления арендной платы за землю, государственная собственность на которую не разграничена, а также предоставление за плату в собственность земельных участков юридическим и физическим лицам.


По состоянию на 01.07.2013 года заключено 5072 договора аренды общей площадью 483,6 га, из них в 2013 году заключено 12 договоров общей площадью 1,0 га.   По итогам  первого полугодия текущего года поступило арендной платы за землю в сумме 1766,0 тыс.руб.

Предоставлено в собственность юридическим и физическим лицам 28 земельных участков общей площадью 1,55 га, доход от продажи земель за январь-июнь составил 284,6 тыс.руб.


Для обеспечения  информированности граждан и юридических лиц Администрацией публикуется информация о предоставлении земельных участках для строительства, предоставлении земельных участках, не связанных со строительством  в общественно-политической газете «Советское Беломорье». 

         На официальном сайте Администрации размещается информация   о планируемом предоставлении земельных участков. При проведении торгов на заключение договоров на право аренды земельных участков или передачи земельных в собственность информация также  размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов (www.torqi.qov.ru).
Приняты меры по совершенствованию системы контроля над операциями с землей и расширению публичности и открытости решений по распоряжению земельными участками. К числу мероприятий,  направленных на эффективность  публичных слушаний и открытость принимаемых решений в сфере земельных отношений, осуществляемых Администрацией Кемского муниципального района,   можно отнести следующее:
создание коллегиальных органов (комиссий) по рассмотрению вопросов в сфере земельных отношений;

обеспечение обязательного проведения публичных слушаний в случаях, предусмотренных земельным и градостроительным законодательством Российской Федерации, соблюдение порядка их проведения.

За отчетный период проведены публичные слушания по утверждению Генерального плана Рабочеостровского сельского поселения.

             Разработан и утвержден ряд  административных  регламентов по предоставлению  муниципальных услуг в области использования муниципального имущества, землепользования и  строительства.    

        
На официальном сайте Администрации размещается информация  по вопросам земельных отношений (образцы заявлений на предоставление земельных участков в аренду, пользование,  о публичных слушаниях и т.д.).

            Ведется работа по корректировке Положения о проведении муниципального земельного контроля на территории Кемского муниципального района с учетом перехода на межведомственное взаимодействие.  За отчетный период проведены 11 внеплановых проверок по соблюдению земельного законодательства, что на 200 % больше чем за аналогичный период прошлого года.
Для обеспечения информированности граждан и юридических лиц, о планируемых мероприятиях  Кемского муниципального района в сфере землепользования и застройки до 2030 года на официальном сайте Администрации размещена Схема территориального планирования Кемского муниципального района, включая картографические материалы и материалы по обоснованию Схемы  территориального планирования Кемского муниципального района.
Глава администрации

Кемского муниципального района





            Ю.К.Разумейчик

