П Р О Т О К О Л   №  1

заседания Совета по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе

г.Кемь




                      
от  08 апреля 2009 года

Председательствовал:  глава администрации Кемского муниципального района Разумейчик Юрий Константинович

Присутствовали:

Белосельский Н.Б., Беляков В.М., Давлюдова Л.М., Кузьмин А.В., Новиков А.А., Пешков М.А., Сердюк А.В., Хорькова Г.Л., Цацко О.В., Цируль Н.В.

1.О  ходе выполнения  плана мероприятий  по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе.

2. О проведении  антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов  органов местного самоуправления  Кемского муниципального района.

Информирует глава администрации Кемского муниципального района Разумейчика Ю.К.
(информация прилагается)

Совет по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе  решил:
1. 
Информацию главы администрации Кемского муниципального района  Ю.К.Разумейчика о ходе выполнения плана мероприятий  по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе и  о проведении  антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов  органов местного самоуправления  принять к сведению.

2.   Рекомендовать органам  местного самоуправления Кемского муниципального района  направлять проекты муниципальных правовых актов по  исполнению контрольных, разрешительных функции  для проведения  антикоррупционной экспертизы в прокуратуру Кемского  района.

Председатель Совета по противодействию

коррупции 







            Ю.К.Разумейчик
О мероприятиях

по противодействию коррупции в Кемском муниципальном районе
Борьба с коррупцией стала одной из главных тем политических дискуссий последнего времени. 


Для решения различных задач, направленных на создание правовых и организационных условий эффективного противодействия коррупции, в соответствии с Указом Президента РФ от 19 мая 2008 года №  815 «О мерах по противодействию коррупции» был образован Совет при Президенте РФ по противодействию коррупции, определены его задачи и полномочия, утвержден персональный состав Совета и его президиума, сформирована межведомственная рабочая группа.

Национальный план противодействия коррупции, утвержденный 31 июля 2008 года предусматривает комплекс мер, направленных на повышение эффективности законодательства и государственного управления в этой сфере.


В свете борьбы с коррупционными проявлениями во всех сферах жизнедеятельности  25 декабря 2008 года был принят Федеральный закон «О противодействии коррупции» за № 273-ФЗ. Данным  Законом устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений.


Основные меры по профилактике коррупции закреплены в статье 6 указанного Закона. Такими мерами, в частности, являются: формирование в обществе нетерпимости  к коррупционному поведению; антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов; установление в качестве основания для увольнения лица с замещаемой должности государственной или муниципальной службы непредставления либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; внедрение в практику кадровой работы органов государственной власти, органов местного самоуправления правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина или при его поощрении; развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства РФ о противодействии коррупции.


Аналогичный закон принят  в Республике Карелия  23 июля 2008 года, которым  определены задачи антикоррупционной политики, меры по предупреждению коррупционных проявлений в обществе.


Проблема противодействия коррупции в Кемском муниципальном районе решается как системная задача. Во исполнение Закона Республики  Карелия от 23.07.2008 года № 1227-ЗРК «О противодействии коррупции», Программы противодействии коррупции на территории Республики Карелия на 2008-2010 годы, утвержденной распоряжением Правительства РК № 489р-П от 31.12.2007, в целях создания эффективных условий для недопущения коррупции в Кемском муниципальном районе, ее влияния на деятельность органов местного самоуправления Кемского муниципального района, обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций, в администрации района принято 25 ноября 2008 года постановление  главы «О противодействии коррупции в администрации Кемского муниципального района в 2008-2010 годах»


Создан Совет по противодействию коррупции в Кемском  муниципальном районе и утвержден его состав, утверждено  Положение о Совете по противодействию коррупции. Разработан и утвержден план противодействия коррупции в Кемском   муниципальном районе на  период до 2010 года.


В конце марта  прокуратурой Кемского района и прокуратурой Республики  Карелия  в органах местного самоуправления муниципального района  была  проведена проверка  соблюдения законодательства о муниципальной  службе, проверены личные дела муниципальных служащих. По результатам проверки  вынесены представления об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе.


Муниципальными  служащими администрации района в  установленные сроки   представлены  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  и декларации  в УФНС РФ по РК за 2008 год.


Начиная с 01 января 2009 года, государственным комитетом Республики  Карелия по вопросам развития местного самоуправления, ведется регистр муниципальных нормативных правовых актов. Все органы  местного самоуправления, в том числе и администрация района, направляют  принятые  муниципальные нормативные правовые акты в Госкомитет.  Госкомитетом проанализировано постановление «Об утверждении Положения о плате за содержание детей в  муниципальных дошкольных образовательных учреждениях». В наш адрес направлено экспертное заключение, над которым сейчас работаем.


Во исполнение федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг»  юридическим отделом администрации, уполномоченным на осуществление контроля, в период с 1 января 2008 года по 30 марта 2009 года проведено четыре выборочных проверки муниципальных учреждений на предмет соблюдения  законодательства в сфере размещения  заказов. Проверки проведены в МУ КЦСОН, администрации района, Кемском МФУ, МУ «Управление образования и по делам молодежи». Было установлено, что размещение заказа для муниципальных нужд, в основном, проводилось учреждениями  путем заключения гражданско-правовых договоров и путем  проведения запроса котировок, что свидетельствует о небольших суммах заключаемых контрактов. При размещении заказа на определенные виды работ проводились открытые конкурсы. Основными нарушениями являются: несоблюдение требований, установленных законом к оформлению котировочных заявок,  проектов муниципальных контрактов. В  нарушение требований закона  некоторыми учреждениями  требуемые  документы  не были размещены на официальном сайте. По результатам  всех проверок в адрес учреждений  вынесены предписания об устранении нарушений.

