Администрация Кемского муниципального района  сообщает, что 27 сентября 2016 года была проведена очередная комиссия по мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов в бюджет Кемского муниципального района.
На заседании присутствовали члены комиссии: представители Администрации, Межрайонной ИФНС России № 1 по РК, Отдела ПФР по Кемскому району, Отделения фонда социального страхования по Кемскому району.


Повестка дня:
1. Рассмотрение  состояния  расчетов  организаций-недоимщиков по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Кемского муниципального района и страховым взносам в государственные внебюджетные фонды
1. Рассмотрение вопросов по легализации зарплаты, уровня выплачиваемой зарплаты у предпринимателей, организаций на территории района.

По перовому вопросу были заслушаны представители налоговой инспекции № 1 по Республике Карелия, Отдела ПФР по Кемскому району.
На заседание приглашены налогоплательщики, которые имеют задолженность по налогам и сборам в фонды, всего 33 человека. Из числа приглашенных, в до комиссионном порядке предоставили квитанции об оплате задолженности - 2 физических лица.
[bookmark: _GoBack]Рассмотрение второго вопроса отложено на следующее заседание, которое состоится в октябре 2016 года.

На комиссию не явились:
МУП «Кемское ЖКХ», ООО «Ремстрой», ООО «Теплосфера», ООО «ВиВ», Петкевич В.В., Иванов В.Ф.. Брусенцева С.А.; Паук В.В.,Асадуллаев Ш.Н., Баркина В.С., Брусенцева С.А., Грачев Ю.В., Любин А.М., Медведева В.В., Попкова Е.А., ООО «Гермес», ООО «Кемьпинг», ООО «Крона», ООО «Норд-Вуд», ООО Энергоресурс, ООО «Кемьпинг», ООО «Кемьлессервис», ООО «Карелия-Северсвязь2», ТСЖ «Баб-Губа», ООО «УК-ЦКО», Бойко О.А., Спичак Л.И.


Статьи 198 и 199 УК РФ предусматривают ответственность за уклонение от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица и организаций соответственно.

Уважаемые работодатели! Напоминаем, с 1 января 2016 года минимальный размер заработной платы составляет 13362 рубля, необходимо повысить заработную плату работников.


