
ОТЧЕТ 
главы администрации Кемского муниципального района  о результатах своей деятельности и деятельности администрации Кемского муниципального района по исполнению полномочий администрации 
Кемского городского поселения 
за 2016 год
 
Представляю Вашему вниманию отчет по исполнению полномочий администрации Кемского городского поселения по решению вопросов местного значения. 


Сегодня, анализируя итоги ушедшего года, должен признать, что это был очень непростой год для нас  во всех отношениях. Не скрою, что не все из того, что планировалось, удалось выполнить. Однако нельзя отрицать и того, что в 2016 году немало сделано для развития нашего города. Однако, местное самоуправление на уровне муниципального района или поселения может эффективно развиваться только при укреплении его финансовой основы. Отсюда вытекает стратегическая и вполне практическая задача – формирование стабильной доходной базы местного бюджета. И другая задача - нам необходимо тщательно анализировать и эффективно использовать расходы бюджета, направлять их на решение вопросов местного значения, которые поднимаются, прежде всего, населением. 
Объём доходов бюджета поселения составил 81 млн. руб. (план 128 млн. руб.) или 63 процента от плановых значений. 

План по собственным доходам бюджета поселения на 2016 год -  56,6 млн. руб.) выполнен на 97 %. Собрано налоговых и неналоговых доходов 54,9 млн. руб., практически на уровне 2015 года. Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней в бюджет города составили в сумме 26 млн. руб., в сравнении с поступлением 2015 года больше на 7 млн. рублей. План поступления финансовых средств от других бюджетов выполнен на 37 %. Причиной невыполнений плановых назначений является не полное освоение средств по программе переселения из ветхого жилья. 

Возврат безвозмездных поступлений в 2016 году осуществлен в размере 115 тыс. рублей (суммы не использованных целевых средств, оставшихся на счете бюджета на 01.01.2016 года).

Объём расходов бюджета сложился в размере 81 млн. руб. (на 7 млн. руб. больше чем в 2015 году). План по расходам бюджета городского поселения исполнен на 63 процентов. 

Структура расходов бюджета представлена в следующем виде:

Общегосударственные расходы, куда входят и расходы на содержание органов местного самоуправления составляют 9,4 процента в расходах бюджета (на 2,6% меньше чем в 2015 году). Национальная экономика (дорожный фонд и транспорт) – 9,5 процентов от расходов бюджета (увеличение на 1,3 процента в сравнении с 2015 годом). Жилищно-коммунальное хозяйство 49,9% (на 8,4% больше чем в 2015 году). Культура в расходах бюджета составляет 30,3 процента (на 11,2 % меньше чем в 2015 году). Социальная политика, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, физическая культура и спорт составляет 0,9 процентов от всех расходов бюджета (увеличение на 0,1 процент в сравнении с 2015 годом).

За прошедший период в решение о бюджете городского поселения пять раз вносились изменения. Уточнялись суммы безвозмездной помощи из бюджета Республики Карелия. Собственные доходы бюджета также незначительно изменялись. Поправки по расходам касались самых важных полномочий и решений, которые были не включены в первоначальный документ, производилось сокращение необеспеченных доходами расходных статей, также было произведено много перемещений бюджетных средств между статьями.
Финансовый год завершен с дефицитом бюджета в размере 73 тыс. руб. Это меньше показателя 2015 года на 476 тыс. руб. 

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», основной стратегической задачей, стоящей перед администрацией  района в отчетный период было создание устойчивой эффективной системы обеспечения жизнедеятельности Кемского городского поселения.   В связи с исполнением полномочий Кемского городского поселения по решению вопроса местного значения деятельность администрации Кемского муниципального района в сфере имущественных отношений была направлена на выполнение следующих задач:


-повышение эффективности управления муниципальным имуществом;


-осуществление контроля за исполнением условий договоров аренды муниципального имущества;


-ведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по арендной плате за муниципальное имущество;


-увеличение доходов от использования муниципального имущества. 


В целях организации единой системы учета, совершенствования механизмов управления и распоряжения муниципальным имуществом ведется реестр муниципального имущества Кемского городского поселения, в котором  числится 809 учетных единиц.


По состоянию на 01.01.2017 года передано во временное владение и пользование 39 объектов муниципального имущества, в т. ч. недвижимого имущества общей площадью 1,7 тыс. кв. м., 5 объектов движимого – транспортная техника.  На указанные объекты оформлены договоры аренды.


В 2016 году администрацией района проводились процедуры торгов в форме открытых аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества (движимое и недвижимое имущество), по их итогам заключены 22 договора.   


Также  проводится работа по учету начислений арендных платежей за муниципальное имущество и  контролю полноты и своевременности перечисления их в бюджет Кемского городского поселения. Так, по итогам 2016 года,  сумма поступившей арендной платы  составила 4 млн. руб.  Сумма недоимки, сложившаяся за последние 2 года, по состоянию на 01.01.2017 года составила 9 млн. руб., из них, основные организации – должники: ООО «Теплосфера» - 3,4 млн. руб., ООО "ПКС-Сервис" – 700 тыс. руб., ООО «Промстрой» - 500 тыс. руб., а также задолженность прошлых отчетных периодов в размере 3 млн. руб. По взысканию указанных сумм задолженности Администрацией Кемского муниципального района проводятся соответствующие мероприятия, в том числе на постоянной основе осуществляется претензионно-исковая работа, направленная на снижение уровня имеющейся задолженности. Так, по итогам проведенной работы, в течение 2016 года оформлены документы на взыскание в бюджет Кемского городского поселения 2 млн. руб.



В соответствии с Законом Республики Карелия от 26 июня 2015 года № 1908-ЗРК «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия» администрацией Кемского муниципального района осуществлялась процедура передачи муниципального имущества Кемского городского поселения в государственную собственность Республики Карелия с оформлением проектов решений Совета Кемского городского поселения, актов инвентаризации и актов приема-передачи имущества.     

Особое внимание уделялось работе жилищно-коммунального комплекса на территории городского поселения.

Немного статистики:
Жилищный фонд Кемского городского поселения составляет 283 тыс.кв.м., в котором насчитывается 578 многоквартирных домов.

На территории поселения функционирует 20 котельных, 7 из которых работает на угле, 2 на дизельном топливе, 2 на мазуте, 1 на дровах, и  8 электрокотельных. 
Эксплуатируется 20,4  км теплотрасс.
Котельные эксплуатируют 4 теплоснабжающих организаций: ООО «КАРЕЛЭНЕРГОРЕСУРС», ООО «Теплосфера», ДТВу-4, Карельский ЭРТ.
Жизнеобеспечение поселения:  электро- тепло, газо- и  водоснабжения населения, водоотведение – одно из важных направлений деятельности. Взаимодействие с ресурсоснабжающими и управляющими организациями, систематический контроль за их работой – залог успеха в этих вопросах. 
В целях повышения надежности и эффективности функционирования объектов жилищно – коммунального хозяйства, разработаны и приняты нормативно-правовые акты по вопросам подготовки объектов жизнеобеспечения к работе в осенне-зимний период, окончания и начала отопительного периода на территории городского поселения, разработаны мероприятия по подготовке к работе в ОЗП 2016-2017г.г. 
  При проведении организациями коммунального комплекса ремонтных работ на ресурсоснабжающих сетях, вопросы отключения и подключения сетей, оповещения населения и т.д. согласовываются в обязательном порядке с администрацией района. 

В августе 2016 году был заключен муниципальный контракт с ООО «ЭнергоГазМонтаж» на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации по объекту «Реконструкция участка магистрального водопровода в г.Кеми», цена которого составляет 1 286 тыс. рубля,  срок исполнения контракта - не позднее 30.12.2016 г. В конце декабре 2016 года проект на капитальный ремонт участка магистрального водопровода изготовлен и представлен в администрацию.
В Кемском городском поселении разработана и действует Программа «Повышение безопасности дорожного движения», утвержденная в июне 2016 года. В рамках реализации данной Программы были  выполнены следующие мероприятия: 

- ремонт покрытия улично-дорожной сети на сумму 8 151 тыс. рублей (из бюджета Кемского городского поселения). В июне 2016 года ООО ДК «Автодор» выполнены работы по асфальтированию участков дорог    г. Кеми (ул. Октябрьская, Пролетарский пр., ул. Гидростроителей, ул. Ленина, ул. Энергетиков, ул. Пуэтная, ул. Вокзальная) на сумму 8 151 тыс. рублей. Оплата выполненных работ  из местного бюджета на сегодняшний день не произведена;
- содержание муниципальных дорог на сумму 4 513 тыс. рублей (выполнение работ по текущему содержанию, техническому обслуживанию и эксплуатации объектов дорожно-мостового хозяйства, завершение работ по устройству деревянных мостков по ул. Октябрьской на сумму 4 214 тыс. рублей, нанесение горизонтальной дорожной разметки на сумму 298 тыс. рублей) (из бюджета Кемского городского поселения). 
В течение 2016 года ООО «Норд-Вуд» выполнялись работы по текущему содержанию объектов дорожно-мостового хозяйства в рамках исполнения муниципального контракта на выполнение работ по текущему содержанию, техническому обслуживанию и эксплуатации объектов дорожно-мостового хозяйства от 29 января 2015 года. Также, в рамках указанного контракта в целях безопасного движения детей к школе обустроен деревянный тротуар по ул. Октябрьской от виадука по одной стороне, а также отремонтирован существующий тротуар от виадука до автодороги. Общая длина нового деревянного тротуара - 287 м. За 2016 год по контракту произведено финансирование из местного бюджета в размере 7 514 тыс. рублей;

- обустройство улично-дорожной сети техническими средствами организации дорожного движения в соответствии с условиями движения и нормами на сумму 469 тыс. рублей (установка и подключение светофоров Т7 на пешеходных переходах (10 шт.) на сумму 263 тыс. рублей; нанесение на пешеходные переходы разметки из термопластика на сумму 110 тыс. рублей; устройство стальных ограждений в путепроводе (тоннеле) по ул. Октябрьской на сумму 96,0 тыс. рублей) (субсидия из бюджета Республики Карелия, из бюджета Кемского городского поселения). Выполнено финансирование работ по нанесению разметки на пешеходных переходах ИП Фролову А.А. в размере 913 тыс.  рублей, а также за поставку светофоров Т-7 в количестве 10 штук в размере 87 тыс. рублей.

В 2016 году осуществлено финансирование выполненных ИП Фроловым А.А. в 2015 году работ по оборудованию нерегулируемых пешеходных переходов современными техническими средствами организации дорожного движения в размере 1 642 тыс. рублей; 

- устройство освещения дорог общего пользования в населенных пунктах. Обеспечение освещения улиц, перекрестков и пешеходных переходов (текущее содержание, техническое обслуживание объектов уличного освещения) на сумму 810 тыс. рублей (из бюджета Кемского городского поселения). Произведено финансирование ОА «ТНС энерго Карелия» в размере 5 692 тыс. рублей.

В первом квартале 2016 года за счет средств бюджета Кемского городского поселения были приобретены материалы для организации уличного освещения в осенне-зимний период на сумму 446 289 рублей.

В 2016 году осуществлено финансирование выполненных ООО «Норд-Вуд» в 2015 году работ по установке стальных ограждений автодорожного моста через р. Пуэта по Пролетарскому пр. в размере 30 тыс. рублей, а также работ по устройству водостоков у пешеходных переходов по Пролетарскому пр. в размере 32 тыс. рублей.
Протяженность уличной дорожной сети –  40,5 км, из которых большинство требуют капитального (текущего) ремонта. 
В течение всего года, по результатам осмотров дорог выявлялись самые неудовлетворительные места дорог и включались в  планы работ по ремонту дорог.  Совместно с  отделом ГИБДД  проводились проверки состояния дорог в границах поселения, в том  числе и по дислокации дорожных знаков и разметкам.
 На выполнение работ по текущему содержанию, техническому обслуживанию и эксплуатации объектов уличного освещения на территории Кемского городского поселения с ОАО «ПСК» 25 марта 2016 года заключен муниципальный контракт. Стоимость работ по контракту  810 тыс.  рублей.

Содержание и обслуживание электрических сетей в городе осуществляет АО «Прионежская сетевая компания». Всего протяженность линий электропередач 10 кВ по району составляет 105,43 км, 0,4 кВ – 149,4 км. 

 Сбором и вывозом твердых бытовых отходов, благоустройством в 2016 году занимались управляющие компании ООО «Наш город», ООО «УК-ЦКО», ООО «Норд - Вуд», ООО «УК - САС», МУП «Кемское ЖКХ».
 В части выполнения полномочий по организации благоустройства и улучшения санитарного состояния территории городского поселения в преддверие первомайских праздников был организован месячник чистоты. В период проведения месячника  по наведению санитарного порядка (апрель-май)  традиционно проводилась  большая  работа по уборке  территории города от мусора, благоустройству дворовых территорий, фасадов зданий, озеленению, приведению в порядок мест захоронения. Также были закреплены за предприятиями и учреждениями участки берегов р. Пуэта для их очистки.  Активное участие в мероприятии приняли трудовые коллективы, предприниматели и жители города.
Была проведена большая работа по ликвидации несанкционированных свалок.  

Одним из приоритетов деятельности в летнее время, является повышение привлекательности города, улучшение благоустройства и озеленения, соблюдения чистоты и порядка. В  рамках программы по озеленению города в весенний период были приобретены саженцы и рассада цветов с последующими посадками на клумбах в центре города. Были организованы еженедельные работы по поддержанию и обработке зелёных насаждений, два раза произведена подрезка кустарников.
 В течение 2016 года производилась  валка  сухих и аварийных деревьев на  улицах города. Было снесено более 20 опасных деревьев на сумму 104  тыс.руб.  

 Разработана и утверждена  муниципальная целевая программа «По обеспечению первичных мер пожарная безопасности в Кемском городском поселении на 2016 – 2017 годы».  В 2016 году велись работы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории поселения,  особенно в летний период. Так, в целях недопущения возгорания жилых домов и строений на улицах города производились работы по очистке прилегающих территорий от сухой растительности.

 Проведена работа с руководителями предприятий города по взаимодействию сил и средств на случай возникновения пожаров и чрезвычайных ситуаций на территории поселения.

Остро стоит проблема с безнадзорными животными. На оказание услуг по отлову, были заключены муниципальные контракты за счет средств бюджета Кемского муниципального района, предоставленные в виде субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Карелия по организации проведения на территории Республики Карелия некоторых мероприятий по защите населения от болезней, общих для человека и животных. За 2016 год отловлено 66 безнадзорных собаки, сумма контрактов составила 231  тыс.руб.

Для реализации Программы по переселению из аварийного жилищного фонда проводится работа по подготовке земельных участков под строительство домов  в перспективе, включая снос расселенных домов, вынос сетей, кабелей, а также по обеспечению этих земельных участков инженерной инфраструктурой (прокладка новых трасс тепло-, водо-, электроснабжения, увеличения мощности котельных путем установки дополнительных котлов, включая гидравлические расчеты и др.).


Выполнены и утверждены проекты планировки ул. Гидростроителей, ул. Минина и ул. Ленина на территории г. Кеми. 


По Кемскому городскому поселению 1-й этап Программы почти завершен. Построены, введены в эксплуатацию  и заселены два 8-квартирных дома по ул. Гидростроителей, расселены и снесены три 8-квартирных дома по ул. Гидростроителей; заканчивается расселение 95-ти квартир из 13-ти  многоквартирных домов в Кеми (24-квартирный по ул. Минина, 35-квартирный по ул. Ленина, 36-квартирный по ул. Гидростроителей) Переселены жители 16 аварийных домов. Снесены 8 домов, 3 дома в стадии разборки, оставшиеся дома планируются к сносу в 2017 году.


При приёмке квартир выявлен ряд недостатков и недоделок. Администрацией района постоянно проводится претензионная работа с подрядными строительными организациями по устранению недостатков, выявленных в процессе эксплуатации новых домов. 


Администрация Кемского муниципального района осуществляет контроль за реализацией Программы переселения, за ходом и качеством строительства, а также вводом домов в эксплуатацию. В ходе осуществления контрольных мероприятий по строительству домов по ул. Ленина, Минина, Гидростроителей и встреч с жителями, переселяемыми в данные дома, администрацией направлялись письма в адрес Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики и КУ РК «УКС РК» по обнаруженным недоделкам. Также, проводился ряд совещаний по качеству и устранению недоделок.


Проведены аукционы и заключены контракты на строительство квартир в г. Петрозаводске. Сроки исполнения контрактов: 01.06.2017, 01.07.2017, 01.08.2017.

Межведомственной комиссией при администрации района  проведено 38 обследований жилых помещений и многоквартирных домов. 


В течение 2016 года с гражданами заключено более 90 договоров социального найма, подписано более 20 дополнительных соглашений к договорам социального найма, а также заключено более 15 договоров найма маневренного фонда, 30 договоров мены жилых помещений.  Более 100 человек обратилось по вопросу приватизации муниципального имущества.

По Программе капитального ремонта Республики Карелия в 2016 году  планировалось отремонтировать 5 домов: ул.Гористая, д.11;  ул.Октябрьская, д.11; ул.Железнодорожная, д.9, ул.Шоссе 1 Мая, д.39; ул.Кирова, д.17.
Но, в процессе обследования, при подготовке технического заключения специализированными организациями выявлено, что дома по  ул.Шоссе 1 Мая, д.39; ул.Октябрьская, д.11 - не ремонтнопригодны. По этим двум домам межведомственной комиссией принято решение о  признании указанных домов аварийными и подлежащими сносу и расселению. Капитальный ремонт  дома № 11 по ул.Гористая перенесён на более поздний срок. Проведены работы по домам по ул.  Кирова, 17 и  ул. Железнодорожная, 9.

Немного хочу рассказать о работе учреждений  образования, культуры, социальной сферы. Речь буду вести в целом  по району, не выделяя деятельность учреждений, расположенных на территории городского поселения.

Одним из главных условий устойчивого развития  является активная работа на будущее. Ключевое значение в этой работе имеет интеллектуальный и профессиональный  потенциал общества и, особенно, молодежи. Решающую роль в его формировании играет система образования.  Сеть образовательных организаций  района включала в себя 20 образовательных организаций, из них:   9 – общеобразовательных (на базе 4 работают 6 дошкольных разновозрастных групп), 6  дошкольных организаций (4 – муниципальные, 2 – частные), 3  учреждения дополнительного образования.
        Дошкольные образовательные организации посещали 907 воспитанников, из них: муниципальные - 686, частные -221. Количество детей, состоящих в очереди на предоставление места в дошкольные организации  от 0 до 3 лет в 2016 году, – 151 человек, при этом есть вакантные места в   группах кратковременного пребывания. 
       
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных организаций дошкольного образования к средней заработной плате в общем образовании  в 2016 году составило 117 % (28428 руб.),  средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования к средней заработной плате  - 116% (35222 руб.),  среднемесячной заработной платы педагогов организаций дополнительного образования детей к среднемесячной заработной плате учителей  - 80% (26030 руб.).

     
  По подготовке к новому 2016-2017 учебному году образовательными организациями проведены мероприятия по укреплению материально- технической базы, по антитеррористической безопасности, проведены ремонтные работы, а также работы, связанные с выполнением предписаний контролирующих органов.

     
Создаются условия доступности интегрированных и инклюзивных форм получения образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для детей – инвалидов. 

          Осуществлялась  поддержка талантливых детей в области спорта, победителей олимпиад, конкурсов, выпускников, получивших серебряные, золотые медали. На эти цели из муниципального бюджета израсходовано в прошедшем году – 54000 рублей.
Ведется работа по профессиональной ориентации обучающихся. В 2016 году продолжил  работу Совет по профессиональной  ориентации граждан и кадровой   политики. Проведены районные профориентационные мероприятия: «Твоя профессия – твоё будущее», «Твоё будущее в твоих руках» и «Путь в профессию-2016».    


Во всех образовательных учреждениях  района, реализующих общеобразовательные программы, созданы и действуют органы общественного управления в различных формах. Работа ведется в тесном контакте с профсоюзной организацией,  профессиональными сообществами.


В сложных условиях последних лет нам удается сохранять сеть учреждений культуры. Проводя оптимизацию, мы понимаем, что важно не потерять традиционную народную культуру и дать возможность населению для организации досуга. А это означает, что нужно научиться меньшим ресурсом, работать с большим эффектом.

Населению  района муниципальные услуги предоставляют 8 учреждений культуры. В 2016 году  средняя заработная плата работников культуры в Кемском районе составила 21 795 рублей.

         В рамках  выполнения муниципальных заданий в 2016 году учреждения культуры  профинансированы на сумму  46 854 тысяч  рублей. На оплату труда было израсходовано 31 624 тысяч рублей.  Целевая субсидия из средств республиканского бюджета составила  500 тыс. рублей,  поступления от платных услуг  – 3 116 тысяч  рублей.

        Участвуя в конкурсе, объявленном Фондом кино Российской Федерации  на получение средств в целях создания условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах Российской Федерации с численностью населения до 100 тыс. человек, район  получил субсидию в размере 5 млн. рублей на поставку и установку кинооборудования и дальнейший кинопоказ.  В настоящее время проведен аукцион по поставке кинооборудования, определился победитель (акционерное общество «Невафильм» г. Санкт-Петербург), подписан муниципальный контракт,  окончание работ по которому определён – декабрь 2017 года.  Кинооборудование будет установлено в зрительном зале МБУ Кемским ЦКиС.

       
 По итогам конкурсного отбора среди детских школ искусств Республики Карелия Кемская детская школа искусств  получила музыкальные инструменты на общую сумму 350 тыс. рублей. 

      
Культурная жизнь района в 2016 году была достаточно насыщенной. По-прежнему учащиеся и преподаватели Кемской ДШИ позиционируют своё мастерство на конкурсах, фестивалях зонального, республиканского, регионального, российского уровня. В 2016 году школа приняла участие в 18 таких конкурсах и фестивалях, побывав в Сегеже, Петрозаводске, Медвежьегорске, Санкт-Петербурге. Среди детей – участников конкурсов и фестивалей по итогам 2016 года  2 человека получили  Гран-при, 51 человек стали лауреатами,  40 человек – дипломантами (победителями).

           По-прежнему активно обучающиеся и преподаватели школы ведут эстетическо-просветительскую деятельность среди различных групп населения района. Таких выступлений в течение 2016 года было  158. В стенах самой школы организован 121 концерт. 

Уникальность территории, природы, культуры и истории Кемского Поморья нашла отражение в выставочной деятельности музея.

В течение 2016 года для посетителей музея функционировали 15 выставок. Всего в течение 2016 года музей посетило 7899 человек. Музеем велась работа по реализации трех проектов: «Городок Кемской –ForПост Беломорья», «Что хранит Поньгома?», «Свадебный уклад на поморский лад».

Активно в течение года работали библиотеки района. В прошедшем году обслужено 78160 пользователя. Проведено для населения города 737 мероприятий по различным направлениям деятельности.  В 2016 году МБУ Кемская МЦРБ включена в ежегодный Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России». Кемская центральная городская детская библиотека награждена памятной медалью Года литературы за особый вклад в книжное дело, поддержку чтения и популяризацию литературы в России.

      
 Учреждения культурно-досугового типа по-прежнему востребованы населением района. Всего в течение 2016 года было организовано 929 мероприятий, которые посетили 76855 человек. 

     
Зрелищными и многолюдными были фестиваль поморской культуры,  празднование Дня города, Дней поселка, Масленицы, Дня Победы, Пасхи, Дня пожилого человека, Дня матери, Дня народного единства и др. С большим успехом прошёл зональный Международный фестиваль хореографии финно-угорских народов имени Виолы Мальми "Karg kuсub" ("Пляс зовет").  

В течение года функционировали 56 клубных формирований, в которых приняло участие 970 человек. Двум коллективам в 2016 году присвоено звание «народный» - это вокальный ансамбль «Гармония» и  любительский театр «Гротеск».

В деятельности администрации района важное место занимает как пропаганда здорового образа жизни, так и создание условий для занятий физической культурой и спортом. 

В районе действуют 31 ведомственная и общественная физкультурно- спортивная организация.

В 2016 году все спортивные мероприятия в районе прошли под эгидой Года спорта и здоровья. Было организовано 132 спортивных мероприятия, участниками которых стали 3500 человек. В   2016 году состоялось   открытие футбольного поля. Реконструкция стадиона продолжается, на работы по реконструкции в 2016 году выделено из средств районного бюджета 1 180 тысяч рублей.


Таковы основные результаты развития города и района, деятельности районной администрации за прошедший год. Но остается ряд нерешенных проблем, и это поле для дальнейшей деятельности администрации.  Мы правильно относимся к конструктивной критике, воспринимаем ее как стремление не равнодушных граждан оказать помощь в решении многочисленных проблемных вопросов. И успех преобразований, происходящих в городе, районе, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу, доверия людей к власти и наоборот власти к людям.
Первоочередными задачами считаю:

-завершение Региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного  и ветхого жилищного фонда;

-совершенствование системы управления и распоряжения муниципальным имуществом;
-осуществление  работы по взысканию задолженности по арендной плате за муниципальное имущество; 


-реализация  проектов «Комфортная городская среда», «Развитие транспортной системы»;
- участие в программах по реконструкции и капитальному ремонту водопроводных и канализационных сетей 


